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Mi a SEPA?

Ü  Az Egységes Euró Fizetési Övezet – SEPA – az 
Európai Unió eurófizetésekkel kapcsolatos integrá-
ciós kezdeményezése. Az euróbankjegyek és -érmék 
2002. évi bevezetését követôen a politikai döntésho-
zók az euró-pénzforgalmi piac harmonizálására fordí-
tották figyelmüket. 

Ü	 Az egymástól eltérô nemzeti fizetési módok1 in-
tegrációja természetes lépés abba az irányba, 
hogy az euró valóban és maradéktalanul betölt-
hesse az egységes európai fizetôeszköz szerepét.

Ü	 A SEPA kártyás fizetések célja az egységes és 
biztonságos kártyaelfogadás és fizetés biztosítása 
a SEPA övezeten belül. 

Ü	 Végül, de nem utolsó sorban, a SEPA kezdemé-
nyezés célja, hogy ösztönözze az elektronikus 
fizetési eszközök minél szélesebb körû haszná-
latát, csökkentve ezzel a nagybani készpénzfor-
galmazással járó költségeket.

Ü  A SEPA tagja a 27 EU tagország, valamint Izland, 
Liechtenstein, Monaco, Norvégia és Svájc. A SEPA 
32 országot felölelô földrajzi térség, amelyen belül az 
ügyelek azonos jogok és kötelezettségek mellett tud-
ják lebonyolítani mind a belföldi, mind a külföldi euróa-
lapú fizetési mûveleteiket.

A SEPA fizetési módokat csak a 
határon átmenô pénzforgalomban 
alkalmazzák?

Ü  Nem. A SEPA célja az egységes európai pénzfor-
galmi piac megteremtése. Az Egységes Euró Fizetési 

Övezeten belül minden eurófizetés belföldinek minô-
sül. A SEPA-ban megszûnik minden különbségtétel 
a SEPA tagországokon belüli és azok közötti (hatá-
ron átmenô) eurófizetési mûveletek között. A kitûzött 
célnak megfelelôen a SEPA fizetési instrumentumok 
folyamatosan felváltják a jelenlegi, országonként kü-
lönbözô fizetési módokat. 

A SEPA elônyei

Ü  A SEPA jelentôs elônyöket biztosít a pénzfor-

galmi szolgáltatásokat igénybe vevôk számára.  

A SEPA megteremtésével a gazdaság szereplôi a 

SEPA területén belül ugyanolyan egyszerûen tud-

ják majd fizetési mûveleteiket lebonyolítani, ahogy 

azt ma belföldön teszik. Az egységes szabványok, a 

gyorsabb teljesítés és az egyszerûsített feldolgozás 

hatékonyabb készpénz-gazdálkodást, költségmegta-

karítást és új piacra jutási lehetôségeket eredményez. 

A SEPA ösztönzi a pénzforgalmi szolgáltatók közötti 

erôsebb versenyt, ami kézzelfogható elônyöket jelent 

a pénzforgalmi szolgáltatásokat igénybe vevôk szá-

mára. 

Ü  Az ügyfeleknek új, innovatív termékek sora áll 

majd a rendelkezésére, ami egyben hatékonyság-

növekedést jelent a vállalkozások és a közigazgatási 

szféra számára. A lakossági ügyfelek fizetési mûvele-

teiket egyetlen bankszámla, egyetlen bankkártya, és 

egységesen alkalmazott fizetési módok (SEPA átuta-

lás, SEPA beszedés) segítségével bonyolíthatják le a 

SEPA 32 tagországa területén.
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1	Fizetési mód: a pénzforgalmi szolgáltatás teljesítéséhez szükséges bankközi szabályok, szabványok és eljárások összessége (az 
Európai Központi Bank Pénzforgalmi és Piaci Fogalomtára). A SEPA fizetési módokat a bankközi együttmûködésben résztvevô pénz-
forgalmi szolgáltatók alakítják ki.



Ki valósítja meg a SEPA-t? 

1. A hatóságok: Az Európai Bizottság, az Európai 
Központi Bank és az EU tagországok kormányainak 
feladata az ügyfelek új SEPA fizetési módokra történô 
átállításához szükséges feltételek megteremtése.

2. A bankszektor: Az Európai Fizetési Tanács, az  
európai banki közösség fizetési mûveletekkel kapcso-
latos koordinációs és döntéshozó fóruma, megalkotta 
az egységes európai pénzforgalmi piac megterem-
téséhez szükséges SEPA fizetési módokat és keret-
szabályokat (SEPA átutalás, SEPA beszedés, SEPA 
kártyás fizetések).

3. Az ügyfelek: Az Egységes Euró Fizetési Övezet 
csak akkor valósítható meg sikeresen, ha az új, egy-
séges eurófizetési módokat az ügyfelek – különösen 
az üzleti és közigazgatási szféra – is elfogadják.

A SEPA bevezetésének piaci hatásai

Ü  Az Egységes Euró Fizetési Övezet egy olyan átfo-
gó európai integrációs kezdeményezés, ami a SEPA 
fizetési módok és szabványok bevezetésével az ös�-
szes euróalapú fizetési módot érinti. A SEPA minden 
olyan állampolgárt, kereskedôt, vállalatot és állami 
intézményt érint majd, aki banki kapcsolatokkal ren-
delkezik, csakúgy, mint a fizetési láncban résztvevô 
összes szereplôt. 

Az eddigi eredmények

Ü  Az Európai Fizetési Tanács – az érintett érdekcso-
portokkal folytatott szoros párbeszéd során – megal-
kotta a SEPA átutalási és SEPA beszedési módot, va-
lamint meghatározta ISO nemzetközi szabványokon 
alapuló SEPA adatformátumot. A SEPA átutalás 2008 
januárjában sikeresen bevezetésre került, 2009 novem-
berében pedig elindult a SEPA beszedés alapkonst-
rukciója valamint a vállalatok közötti SEPA beszedés.

Ü  Az EPC által kidolgozott SEPA fizetési módok meg-
határozzák az eurófizetési mûveletek végrehajtásának 
szabályait és szabványait. A SEPA fizetési módokat az 
EPC által elfogadott szabálykönyvek rögzítik, melyek 
közös szabályokat állapítanak meg a pénzforgalmi 
szolgáltatók számára a SEPA területén belül vezetett, 
adott A számla és B számla közti fizetési megbízás 
végrehajtására. A SEPA fizetési módokat alkotó sza-
bályokat és szabványokat a pénzforgalmi szolgáltatók 
az EPC keretében együttmûködve határozzák meg.

Ü  2010 végén a SEPA fizetési forgalom zömét kép-
viselô közel 4500 banknál volt igénybe vehetô a SEPA 
átutalás. A vonatkozó EU jogszabály értelmében 
2010. november 1-ig az euróövezeten belül mûködô 

valamennyi pénzintézetnek elérhetônek kellett vál-
nia a határon átnyúló közvetlen beszedés alapkonst-
rukció lebonyolítására. 2010 decemberében a SEPA 
beszedési szolgáltatás alapkonstrukciója 3904 pénz-
forgalmi szolgáltatónál volt igénybe vehetô, közülük 
3374 vállalatok közötti SEPA beszedési szolgáltatást 
is képes nyújtani. 

Ü  A SEPA kártya keretrendszer is véglegesítésre ke-
rült, a bankoknál, kártyatársaságoknál és kártyafel-
dolgozóknál a rendszer bevezetése folyamatban van.

A SEPA fizetési módokra történô 
áttérés végsô idôpontja

Ü  A meglévô nemzeti rendszerekrôl az új SEPA fize- 
tési módokra történô áttérés végsô idôpontjának meg- 
határozása azért fontos, mert az felgyorsíthatja az 
átállási folyamatot, és tervezési biztonságot jelent a 
folyamatban érintett összes fél számára. Az Euró-
pai Bizottság 2010. december 16-án közzétette azt a 
rendelet-tervezetet, amely meghatározza az euróban 
történô egységes európai átutalási illetve közvetlen 
beszedési mûveletek technikai követelményeit. 

Ü  A tervezet szerint a pénzforgalmi piacok integrá-
ciója csak akkor valósulhat meg maradéktalanul, ha 
a jelenlegi, országonként eltérô fizetési módokat tel-
jeskörûen felváltják az egységes európai fizetési inst-
rumentumok. A tervezet azt is tisztázza, hogy a meg-
határozandó végdátumok azt az idôpontot jelentik, 
amikorra az egységes európai átutalási illetve besze-
dési módoknak a rendeletben elôírt követelményeket 
teljesíteniük kell. 

Ü  A rendelet-tervezet az euróban történô átutalásokra 
vonatkozóan a rendelet életbelépésétôl számított 12 
hónapot, a közvetlen beszedésekre vonatkozóan a ren-
delet életbelépésétôl számított 24 hónapot ír elô vég-
sô határidôként az elôírt követelmények teljesítésére. 

Hogyan tudhat meg többet  
a kezdeményezésrôl?

Ü  Látogasson el az EPC (www.epc-cep.eu) és a 
Magyar SEPA Egyesület (www.sepahungary.hu) 
honlapjára.

Ü  Az EPC számos kiadványt jelentetett meg a külön-
bözô érintett érdekcsoportok megfelelô tájékoztatása 
érdekében. Az aktuális fejleményekrôl tájékozódhat, 
ha feliratkozik az EPC negyedévenként megjelenô in-
gyenes online hírlevelére (EPC Newsletter) az EPC 
honlapján (a hírlevél az EPC honlapjáról közvetlenül 
is letölthetô).
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